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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Dierencrematorium Boom  -  Stopzetting exploitatie (2)

Artikel 6 van het Omgevingsvergunningsdecreet van 25 april 2014 stelt in niet mis te 
verstane bewoordingen dat niemand zonder voorafgaande rechtsgeldige 
omgevingsvergunning een als hinderlijk ingedeeld vergunningsplichtig dierencrematorium 
mag exploiteren.

Zoals reeds expliciet vermeld in mijn schriftelijke vraag nr. 198 van 17 november 2022, 
beschikt de bvba Eerste Belgische Huisdierencrematorium (KBO 0433.277.224) sinds 9 
augustus 2022 niet langer over een geldige omgevingsvergunning om haar 
dierencrematorium in Boom verder te exploiteren (vergunning vervallen op 8 augustus 
2022).

Uit het antwoord van de minister op mijn bovenvermelde vraag blijkt dat de exploitant 
dit dierencrematorium sinds 9 augustus echter onverstoord en volkomen illegaal verder 
exploiteert. Meer zelfs, uit het antwoord blijkt eveneens dat deze illegale exploitatie 
zonder voorafgaande rechtsgeldige omgevingsvergunning door de handhavingsdienst van 
de minister gewoonweg verder wordt gedoogd.

Niettegenstaande de Omgevingsinspectie de illegale exploitatie van dit 
dierencrematorium volgens de minister vaststelde via proces-verbaal, werd door deze 
handhavingsdienst geen stopzetting van deze exploitatie bevolen. Er zou slechts een 
aanmaning uitgevaardigd zijn om op korte termijn het nodige te doen voor de 
regularisatie, dixit de minister.

1. Kan de minister dan ook verduidelijken:

a) waarom haar handhavingsdienst in dit dierencrematoriumdossier artikel 6 van 
het Omgevingsvergunningsdecreet van 25 april 2014 volkomen naast zich 
neerlegt en de illegale exploitatie van deze vergunningsplichtige inrichting 
gedoogt;

b) welke criteria respectievelijk de minister en haar handhavingsdienst hanteren 
wanneer zij dienen te beslissen welke maatregel uitgevaardigd zal worden 
wanneer zij vaststellen dat een als hinderlijk ingedeelde inrichting zonder 
voorafgaande rechtsgeldige omgevingsvergunning wordt geëxploiteerd;

c) op welke juridische grondslag het gedoogbeleid van respectievelijk de minister 
en haar handhavingsdienst is gesteund om, zoals in onderhavig 
dierencrematoriumdossier, een als hinderlijk ingedeelde vergunningplichtige 
inrichting ongestoord illegaal zonder enige omgevingsvergunning verder in 
exploitatie te laten?



2. Kan de minister meedelen welke uiterste datum voor het indienen van een correcte 
omgevingsvergunningsaanvraag door haar handhavingsdienst werd opgelegd aan de 
exploitant van het vermelde dierencrematorium in Boom? Werd, indien deze datum 
intussen al overschreden is, de aanmaning van de handhavingsdienst volledig door 
de dierencrematoriumexploitant nageleefd? 

Zo ja, wat is op dit ogenblik de stand van zaken van dit aanvraagdossier en wanneer 
wordt in eerste aanleg een beslissing over de aanvraag verwacht (daar in het 
omgevingsvergunningenloket tot op heden hieromtrent geen info beschikbaar is)? 

Zo niet, welke maatregel zal de minister en haar handhavingsdienst uitvaardigen om 
alsnog een einde te stellen aan de illegale exploitatie van dit dierencrematorium?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 301 van 5 januari 2023
van ELS STERCKX

1. Het bedrijf in kwestie heeft inderdaad zonder vergunning geëxploiteerd sinds haar 
vergunning afliep op 8 augustus 2022. De afdeling Handhaving heeft hiervoor een 
proces-verbaal opgesteld en de exploitant aangemaand om voor 9/1/2023 een 
aanvraagdossier in te dienen. 

Uit de rapporten van de recentste emissiemetingen die werden uitgevoerd door een 
erkend deskundige werden vooralsnog geen overschrijdingen vastgesteld. Evenmin 
werden volgens de afdeling Handhaving  klachten over dit bedrijf ontvangen. Ik ga 
ervan uit dat de afdeling Handhaving verder het nodige zal doen om een einde te 
stellen aan de onvergunde toestand.

2. Er is ondertussen een aanvraag voor een omgevingsvergunning ingediend op 
23/12/2022. De afdeling Handhaving volgt het verdere traject op.


